

## “健康促进中国行——挺拔人生脊柱健康”公益行动大同站启动

本报讯（记者 高燕）为促进全社会对儿童和青少年脊柱健康的关注，日前，由中国健康促进基金会主办、市三医院承办的“健康促进中国行——挺拔人生脊柱健康”公益行动大同站启动。

脊柱畸形是临床常见病，应早发现、早诊断、早治疗，以降低青少年脊柱侧凸、退变性脊柱侧凸的危害。该公益项目由

中国医学科学院北京协和医院脊柱外科主任仇建国教授担任专家委员会主任委员，北京大学第三医院脊柱外科主任李危石教授担任专家委员会副主任委员，并汇聚了一大批全国脊柱外科知名专家，旨在精准帮扶低收入家庭脊柱畸形患者得到及时有效的治疗，缓解家庭经济压力，重塑挺拔人生。

据了解，中国健康促进基金会脊柱畸

形专项基金为符合条件的低收入家庭脊柱畸形患者提供资金支持。救助对象为在市级以上医院（含县级）确诊为严重脊柱侧弯的儿童青少年，且必须手术治疗的低收入家庭患者。在帮助脊柱畸形患者重获健康、减轻低收入患者的经济负担的同时，该项目还会把先进的理念和操作技术带到合作医院，提升合作医院脊柱外科的诊疗水平。

## 市属关闭破产企业职工社保个人部分今日开缴

本报讯（记者 董芳）从8月1日起，市属关闭破产企业职工养老、医疗两项社会保险个人部分缴费工作开始。市企业职工劳动事务服务中心提醒，今年缴费时间到10月31日截止，职工可在规定时间内合理安排时间，错峰缴费。

养老保险个人每月缴309.04元，缴费周期为2023年1月至2023年12月；医疗保险个人每月缴77.26元，缴费周期为2023年7月至2024年6月。从8月1日开始，职工可在工作日上午9时—12时，下午1时—5时到该中心缴费。缴费时，需本人携带身份证或有效证件，他人代缴需携带实际应缴人身份

证或有效证件。职工可选择微信、支付宝、各银行储蓄卡任意一种方式缴费。据市企业职工劳动事务服务中心有关负责人介绍，为确保职工“应缴尽缴”，高效率完成今年的缴费工作，更好地维护职工的合法权益，连日来，中心利用宣传海报、微信公众号等多种

方式，及时将缴费信息发布出去，以方便职工周知。同时派出专人负责现场发放办理号码（一号仅限一人），开设多个收费窗口，引导职工有序完成缴费。同时提醒正在办理领取失业金或已开始领取失业金的职工，缴费时需提前说明，以便核实医疗保险费实缴金额，避免出现多缴费问题。

## 弘扬“八一”精神 强化检察担当

本报讯（记者 锦秀）日前，平城区人民检察院组织退役军人和年轻干警赴桑干河国家湿地公园，开展“继承弘扬‘八一’精神，为齐心共建美丽大同扛牢检察担当”活动。

生态环境是事关民生的重大课题。多年来，该院始终情系“生态绿”，持续凝聚内部合力，充分发挥公益诉讼检察职能，不断延伸生态环境保护领域检察监督触角，用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念。桑干河国家湿地公园是以保护野生动物、迁徙水禽及其栖息地为主的自然保护区，这里构筑起桑干河上游流域生态屏障，对保障首都生态安全和饮用水安全具有重要意义。

在活动中，桑干河国家湿地公园宣教展示区中芦苇飘荡、水鸟飞聚，人与自然和谐共生的景象，让大家深深地感受到绿、青、绿、绿地所呈现出的生态系统的连续性和多样性，更加深刻认识到建设美丽大同的重要性，强化了履行好公益诉讼在生态环境保护方面法定职责的自觉，将进一步以自身高质量履职转化为群众看得见、摸得着的生态福祉。



7月31日，外卖员在“能量立方·梅园新村微光站”避暑纳凉。今年5月，江苏省南京市玄武区梅园新村街道、国网南京供电公司联合打造的“能量立方·梅园新村微光站”投入使用。该便民驿站位于明城墙边，环境优美，内部空调、医疗箱、饮水机设施一应俱全，受到周边居民、游客、户外劳动者欢迎。据介绍，微光站通过屋顶光伏发电及智能化储能设备，实现“零碳”运行。

## 2023年晋疆“石榴籽一家亲”中学生同心营在大同开营

本报讯（记者 张志忠）真情交融、文化研学、青春逐梦……日前，来自新疆生产建设兵团第六师五家渠市的40名中学生代表顺利抵达大同，拉开了2023年晋疆“石榴籽一家亲”中学生同心营的帷幕，为期7天的行程里，在文化古都、清凉夏都开展一段愉快充实的研学之旅。

据了解，此次同心营活动是由共青团大同市委、大同市学生联合会精

心组织，旨在让两地的中学生增加交流、增进了解、相互学习，在交流中培养团结意识、凝聚价值认同、厚植爱国情怀，不断铸牢中华民族共同体意识，像石榴籽一样紧紧抱在一起。

开营仪式上，大同市与五家渠市的中学生在欢快的新疆舞曲中互相赠送了富有地方特色的小礼物，表达真诚的友谊。同学们还表演了《火焰山》《如愿》《映山红》等文艺节目，将开

营仪式的氛围推向高潮。

此外，同心营活动将紧紧围绕“铸牢中华民族共同体意识”这一主线，安排教学体验、参观游览、主题教育、博物馆探索、互动交流等丰富多彩的活动行程，让新疆的同学们在实地研学中，丈量祖国大好山河，感受大同古都风貌，充分学习、充分交流，让同学们在实践中感受新时代的变化发展，加深友谊、共同成长，争做一颗颗促进民族团结进步的小石榴籽。

## 老平旺街道进行防汛应急排查

本报讯（记者 有为）为切实做好防汛工作，保障辖区居民生命财产安全，连日来，云冈区老平旺街道各社区工作人员开展了防汛应急排查行动。

老平旺社区工作人员通过微信网格群、居民群等途径，提醒居民群众密切关注天气变化，对可能发生的灾情做好防范和应急准备。同时，深入辖区各网格区域，对居民住房存在的灾

安全隐患进行详细排查，向居民讲解防汛知识和安全应急指南，提醒居民如发生紧急情况第一时间与社区工作人员联系。

一电厂社区新时代文明实践站工作人员及志愿者对辖区三十六间平房、工程队平房等进行了全面排查，重点查看平房区低洼积水、房屋漏水、用电安全等情况。工作人员每到一户，

认真检查屋顶、墙体等情况，并对所检查区域内的危险情况进行记录，提醒居民住户时刻注意安全，告知他们发现安全隐患或出现紧急情况一定及时与社区联系。针对独居老人、残疾人等特殊群体，社区工作人员入户询问他们家中是否有漏雨现象，并现场查看房屋是否存在倒塌风险，提醒平房区居民密切关注天气变化。

## 党建引领筑牢社区防汛“安全墙”

本报讯（记者 曹飞）雨情就是命令。云冈区西花园街道坚持党建引领，多措并举做好极端天气应对工作，筑牢防汛“安全墙”，确保居民生命财产安全。

近期，面对严峻的防汛形势，西花园街道桃园社区党支部结合网格化管理，充分调动和整合辖区党员志愿者力量，对辖区西北区平房区进行挨家挨户排查巡查，重点关注孤寡老人、留守儿童、

残疾人、困难户等群体，开展汛期安全宣传，并对危房居民进行劝离。同时，第一时间通过微信群发送防汛预警信息等方式普及防汛救灾基本知识，每天组织党员干部、联防队员、志愿者等参与防汛工作，联合物业24小时不间断对辖区区内低洼路段、老旧楼房、破旧危房等防汛防灾重点地段进行隐患排查，进行排水沟、下水道淤堵疏通，确保排水通畅。

## 雨水管破损漏水 住户家墙皮发霉

本报讯（记者 张鑫）“小区雨水管坏了两个多月没人修，我家里的墙面都已经发霉了。”近日，家住云冈区景秀苑小区的张女士反映，她家房屋出现漏水问题，起因是居民楼外墙的雨水管破裂。

记者在该楼层53号楼下看到，在全女士家窗户附近，墙体外侧的PVC雨水管断裂。“只要一下雨，雨水就顺着墙壁渗进我家，屋里经常是发霉的味道。现在一看到天气预报有雨我心里直打鼓。”张女士介绍，雨水管已经断裂很长时间了，从

5月开始，她多次向小区物业反映这一问题，但一直未看到有工作人员进行维修。至于雨水管破损的原因，小区居民表示，可能是因为小区雨水管年久老化，再加上冬天有冰雪掉进雨水管里，白天温度升高融化，夜晚再冻结，导致重量增加，最终雨水管损坏。就此问题，记者联系到了云冈区平泉街道办事处，该街道办事处负责人表示，将尽快督促小区物业检修雨水管道，解决居民烦心事。

## 都市茶座

### 暑期，做个家庭安全隐患排查

孙 权

进入暑期，往往也进入了一个儿童和青少年意外事故高发期，溺水、交通事故、高处跌落、火灾等意外威胁着孩子们的生命安全。暑期，每个家庭不妨做个安全隐患排查，绷紧假期安全这根弦，让每个孩子都度过一个安全充实的暑假。

从7月31日至8月4日，我市将开展暑期社会文化环境治理暨未成年人安全隐患排查工作。重点对各类涉及未成年人的教育、培训、托管、看护、救助、福利等机构场所、设施设备及暑期社会实践等方面的风险隐患进行排查，并加强对网吧、酒店、宾馆、河湖水库、各类涉及未成年人机构周边的建筑物及围墙等场所的巡查，集中解决社会关注、群众关切、家长关心的突出问题和安全隐患。（见7月29日《大同日报》）

显然，开展暑期社会文化环境治理暨未成年人安全隐患排查是社会给予未

成年人暑期安全的关注，是保护未成年人暑期安全的重要举措。进入暑假，孩子离开了学校，保护孩子安全责任的重担也转移到了家庭，此时，家长更应当更好地承担起安全监护责任。

几天前，在一国企工作的李先生向记者讲述，暑假里自己上小学的孩子们在玩游戏时，竟然充值了2000多元，为此，孩子遭到了家长的一顿教训，他们夫妻也开始一通相互埋怨。2000多元钱且不说，他们更担心的是孩子的身心成长。

暑假，孩子们的空闲时间多了，接触网络游戏、电子产品和玩耍的时间也相应多了，孩子涉及的安全隐患自然也就多了。在社会给予涉及未成年人安全隐患排查的同时，每个家庭也应当进行一次安全隐患排查，家长在增强安全意识的同时，也要对孩子进行防范电信诈骗、防火、防触电、防误食等安全风险教育。

## 市关工委、市老年大学合唱团走进市社会福利院

本报讯（记者 张志忠）“今天有这么多爷爷奶奶来看望我们，还带来了精彩的演出，大家都很高兴！”7月27日上午，市关工委、市老年大学合唱团走进市社会福利院，开展慰问文艺汇演，鼓励福利院的孩子们努力学习、茁壮成长。

演出由一首女声小合唱《洪湖水浪打浪》拉开序幕，来自市老年大学合唱团的表演者，用婉转优美的歌声征服了在场的观众。之后，是由市福利院儿童带来的舞蹈《童心向党》，孩子们在台上尽情地舞蹈，老师在台下跟着起舞作指导，看到

孩子们经过精心排练呈现出的舞台效果，大家很受感动，纷纷报以热烈的掌声。

随着精彩演出一一呈现，爷爷奶奶与孩子们热情互动，活动现场欢声笑语、充满温情。感受到爷爷奶奶们浓浓的关心和爱护，在孩子们心灵深处，爱和希望的种子已悄然种下。

“福利院是一个有爱的大家庭，在这里我们有家的温暖，还有大家对我们的关爱，在以后的日子里，我们会努力学习，成为国家有用之才，将来回馈社会，将爱传递。”福利院孩子们说道。

## 新荣区开展市容市貌整治行动

本报讯（记者 有为）连日来，新荣区城市管理综合行政执法大队紧抓城市管理顽症，着力补齐城市管理短板，紧盯薄弱点位和突出问题，采取“日常巡查+重点整治”的方式，持续开展市容市貌整治行动。

执法大队先后对长城东西街、迎宾路、礼堂广场、武装部广场等路段两侧占道经营、乱搭乱建、乱堆乱放、车辆乱停乱放等进行集中整治。执法人员严格按照工作流程，向商户和居民普及相关法律法规和占道经营、乱堆乱放、私自搭建存在的安全隐患，让其充分理解其中的利害关系和清理

拆除的必要性，协助商户将占道商品、杂物、残破牌匾等进行搬移和清理，规范车辆停放秩序，引导市民积极参与市容市貌整治，营造人人知晓、人人参与的良好氛围。此次行动共出动180人次，设置广场便民摊位点41处，清理占道经营20余处、乱堆乱放5处，规范车辆乱停乱放40余处。



这是7月31日在湖南省湘潭县花石镇罗汉村湘莲种植基地拍摄的荷花。

7月以来，湖南省湘潭县花石镇迎来忙碌的“采莲季”。

新华社记者 柳玉敏摄

## 访民问暖 「冬病」夏治 供热部门靠前服务「开良方」

本报讯（记者 张志忠）“您家暖气冬天会遇到哪些问题，这次可以做个登记。”“供热方面有不清楚的问题，您可以随时拨打公司客服热线6101111咨询……”7月27日上午，京能大同热力有限公司在亲水湾龙园小区开展了“守护温暖 热力在行动”供热服务进社区宣传服务活动，旨在树立主动服务意识，未诉先办，用实际行动守护千家万户的温暖。

据介绍，为扎实做好民生供热保障和服务工作，切实了解用户用热诉求，把暖心服务传递到用户家中，该公司将以“守护温暖”为宗旨，持续开展供热宣传进社区活动。活动通过向用户发放供热宣传资料、填写走访调查表和用户座谈会等形式，听取群众心声，争取把用户以往遇到的“疑难杂症”提前解决。

经走访排查，发现大部分用户家中暖气不热的原因是存在气堵、暖气片杂质堵塞，这些用户以老年人居多，缺乏排气、清洗滤网的常识。对此，工作人员认真做好记录，回去后进行汇总并制定解决方案。

该公司现场负责人表示，他们将根据活动及时总结经验，努力解决群众在用热方面的烦心事、揪心事，提升供热品质，把供热服务切实做到老百姓的心坎上。

**遗失声明**  
产权人：贾丽英不慎将位于平城区向阳西街98号2-1-5号房的大同市南郊区新华村房证遗失，面积：80.57平方米，特此声明。

## 大同师范高等专科学校 2023年普通高考三年制师范专科招生

大同师范高等专科学校始建于1913年，1978年开始招收高考三年制师范专科生，学校办学历史悠久，学习氛围浓郁，学生管理严格。秉持“立足师范，多元发展，内涵建设，质量兴校”的办学理念，鼓励考生参加专升本考试进入本科院校深造，帮助学生通过全国教师资格证考试，据本校统计近年来通过专升本考试超过50%的毕业生升入本科院校深造。学校每年积极联系全国各地一百多家单位来学校举办毕业生就业洽谈会，免费为学生搭建就业平台，毕业生就业总体态势良好。学校执行国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金和国家助学贷款、生源地信用助学贷款政策，为家庭经济困难学生提供勤工助学岗位。

### 2023年普通高考三年制山西省分专业招生计划和收费标准

招生对象	院校代号	专业	招考类型	招生计划	学费(元/年)	住宿费(元/年)
高中毕业生	6073	计算机应用技术	文史类	30	4000	600
			理工类	50		
			文理类	40		
		大数据技术	文史类	20	4000	
			理工类	40		
		心理咨询	文史类	40	4000	
			理工类	30		
		旅游英语	文史类	20	4000	
			理工类	20		
		中文	文史类	30	4000	
			理工类	40		
		学前教育	文史类	150	2600	
			理工类	165		
		小学教育	文史类	110	2600	
			理工类	90		
小学语文教育	文史类	200	2600			
	理工类	240				
小学数学教育	文史类	90	2600			
	理工类	40				
小学英语教育	文史类	60	4000			
	理工类	70				
现代教育技术(计算机方向)	文史类	13	2600			
	理工类	13				
音乐教育	艺术(综合)	30	5000			
	艺术(音乐)	15				
体育教育	体育(文)	15	3000			
	体育(理)	15				

### 招生录取办法

考生参加当年高考，在8月10日8时—8月13日18时登录山西招生考试网，填报专科(高职)院校志愿，由山西省招生考试管理中心划定全省专科录取线，学校网上录取并下发录取通知书。

学校地址：大同市平城区同泉路1081号（乘6路、31路车大同师范站下车）  
学校网址：<https://www.dtsz.edu.cn>  
联系电话：0352—2186878 18735207007